

当地时间2日,俄罗斯各地爆发了大规模的示威,抗议美国针对一名被领养至美国的俄罗斯3岁幼童之死所作的鉴定——“意外死亡”。

他们要求立即停止所有外国人收养俄罗斯儿童的审批手续,并要求官方设法让死亡男童之弟立即返回俄罗斯。此前,美国公布的一份尸检报告显示,被领养到美国的俄罗斯儿童马克西姆之死是个意外,而不是俄方所称的遭虐待之死。

## 俄罗斯爆发大规模示威

“美国人,不要打我们儿童的主意”

# 马克西姆之死 引发美俄风波



更多有关马克西姆之死视频,请扫描二维码

3月2日,俄罗斯莫斯科,抗议者举行名为“保护儿童”的集会,反对美国人收养俄罗斯儿童 IC图

### 俄爆发全国抗议

2日当天,数以万计的俄罗斯民众涌上了莫斯科的街头,发起示威游行,表示支持政府对美国官方就一名被美国家庭领养的俄罗斯儿童死亡提出的交涉。游行民众高举各式各样的标语,有的上面写着:“儿童是我们的未来!”还有的则写着:“美国人,不要打我们儿童的主意!”声势十分浩大。他们还强烈要求美国方面就一名俄罗斯被领养的儿童在美国意外死亡作出解释。

除了谴责美国,示威者还要求希望简化本国的收养规定,让本国公民也能收养俄孤儿。一名游行群众说:孤儿是我们的,我们不应该把他们送人。

警方估计,当天俄全国各地都举行了类似的示威,其中在莫斯科共有1万2000人参与这次的反美国人领养俄童游行示威。

### 幼儿之死引起风波

俄罗斯民众此次游行的直接起因是,一名被美国人收养的3岁俄罗斯儿童在美国身亡,俄罗斯方面质疑这名孩童死亡的真实原因。

这名3岁的俄罗斯儿童名叫马克西姆·库兹明,被美国养父母领养后改名为麦克斯·沙托,今年1月21日在美国得州领养父母夏图夫妇家中不幸丧生。美国得克萨斯州艾克特郡司法与医疗当局于3月1日作出了裁定,这名男童的死亡只是一个意外,与养父母无关。

报告提及的尸检结果显示,马克西姆身上的一些淤伤是自残的结果。验尸结果还认定,马克西姆因钝器伤及腹部造成肠动脉撕裂身亡。养母在后院发现时他已无知觉,将他紧急送医。此前就有报告显示,他有精神问题,所以会出现自残。

然而,俄罗斯方面就此提出了质疑。2日,俄官方——外交部也对此表示关切,认为美方的报告并不完整。俄外交部在当天的声明中说,他们认为男童验尸报告存在疏漏,并要求美方官员提供男童死亡证明书等必要文件给俄方,以使俄方能够了解男童死亡情形。俄方还成立了一个特别委员会,该委员会的发言人弗拉基米尔·马金说,他将敦促美国政府允许他们前往美国就此展开调

查。而一位俄罗斯高级官员不久前更是直接指责称,这名男童是被美国养母谋杀的,从而引发了极大的争议。

### 风波并未至此结束

这起由幼儿引发的风波并未至此结束。一方面,俄罗斯要求美国提供与此案有关的一切材料,以便俄方单独展开“自己的调查”。而美国方面仍未表态,如果美方予以拒绝,这必将引发俄罗斯民众更加愤怒的反应。

其实,3岁的马克西姆·库兹明是和弟弟一起被美国得克萨斯州的这个家庭领养的,如今,俄罗斯国内有着巨大的舆论压力,要求官方出面迫使美国方面归还已经不幸身亡的马克西姆的弟弟。

此外,得州一名检察官曾表示说,有完整的调查结果之后,他会决定是否以疏忽于监管或遗漏为由起诉马克西姆的养父母。但是否真的会付诸行动也事关这一案件在未来的走向。按照美国法律,即使马克西姆的养父母被排除伤害致死的罪名,也可能被以疏忽照顾儿童控罪受到起诉。

综合消息

### 新闻观察

## 争辩幼儿之死 还有弦外之音

俄罗斯在去年12月通过“季马·雅科夫列夫法案”,规定从2013年起,禁止美国家庭领养俄罗斯儿童。

美国国务院发言人当时说,俄罗斯的这一决定出于政治考虑,是不人道的做法。如今,又发生了俄罗斯被领养至美国的儿童不幸死亡事件,导致美俄双方在这一事件中以及事件之外的较量进一步加剧。

分析认为,3岁幼童马克西姆·库兹明的死亡让俄罗斯逮住机会,当作反对美国父母领养俄罗斯孤儿的理由,同时也可使俄罗斯在所谓人权方面猛烈回击华盛顿的指责,其潜台词是:到底谁更没有人权?

综合消息

## 要重申

穆巴拉克下月再出庭

据埃及官方通讯社3日报道,开罗上诉法院院长萨米尔·阿布·马提当天宣布,开罗刑事法庭将于4月13日重新审判前总统穆巴拉克及其两个儿子、前内政部长阿德利及其助手等人。

埃及法律界人士认为,一些新证据可能有助于目前被判终身监禁的穆巴拉克获得减刑;因为存在证据不足问题,因此穆巴拉克获判死刑的可能性较小。去年6月2日,开罗刑事法庭判处穆巴拉克和阿德利终身监禁。

据新华社

## 看错了?

北约误杀阿俩男孩

昨天,北约驻阿富汗国际安全援助部队确认,有两名阿富汗男孩在一起北约联军的军事行动中被北约士兵意外击中。

该起误杀发生在阿富汗南部乌鲁兹甘省,一位现场目击者称,“两个男孩出现的时候他们正听着收音机,然后突然被射杀,不知道为什么。”报道称,这一事件可能进一步导致北约驻阿富汗国际维和部队和阿富汗总统卡尔扎伊之间关系紧张。此前,卡尔扎伊曾要求美国特种部队撤离阿富汗。

北约联军司令邓福德发表声明承认射杀,称北约军队将为此行为承担全部责任。

综合消息

## 会破产?

底特律成美最悲惨城市

世界闻名的美国“汽车之城”底特律如今风光不再,不仅跃居全美“最悲惨城市”排行榜榜首,高达140亿美元的长期负债,更迫使市长本周末宣布底特律市陷入财政紧急状态,其很可能成为美国历史上最大的破产城市。

密歇根州州长里克·斯奈德1日宣布,除非底特律市虚弱的财政状况出现快速好转,或者是民选领导人提出一个能彻底逆转形势的计划,否则,底特律将面临破产。

据悉,这位管理人将掌握本属于底特律市长戴夫·宾及市议会的很多权力,并可能建议底特律根据美国地方政府《破产法》第9章申请破产。

综合

## 孕味足

凯特参加友人婚礼



凯特与威廉

英国剑桥公爵夫人凯特王妃当地时间3月2日冒着严寒参加了友人在瑞士阿尔卑斯山度假胜地举行的盛大婚礼,同行的还有丈夫威廉王子,以及哈里王子等英王室成员。尽管由于怀孕而小腹隆起,但凯特依然端庄典雅,魅力不减。

凯特在出席这场婚礼时穿了一条碎花长裙,外面罩着一件奶油色的呢子大衣,头上戴着巧克力棕色帽子,脖子则围着毛皮围巾。已经升级为“准妈妈”的凯特非常爱护腹中的孩子,全程小心翼翼地护卫着自己的腹部,威廉王子和哈里王子两名“护花使者”更是尽职尽责地护驾在侧。

据《中国日报》

## 收藏家自传是“寻宝秘笈”? 引发大规模买书“寻宝”热 想寻宝? 买我的书

据美国媒体报道,一本由美国艺术品和古董收藏家弗里斯特·芬恩的自传《追逐的颤栗:回忆录》即将在美国引发一场大规模“寻宝热”,因为如果哪个读者足够聪明,那么就可以根据这部自传中暗藏的线索,找到一个埋在群山之中,装有价值超过200万美元黄金钻石等宝藏的密码箱!

据悉,2010年年初,80岁的芬恩不幸患上肾癌,在与病魔斗争的同时,他开始撰写自传《追逐的颤栗:回忆录》。

回忆录中称,芬恩的“宝藏箱”

中的这些宝藏包括——超过20盎司的黄金、一个产于17世纪西班牙的大翡翠戒指、254颗红宝石、6颗绿宝石、2颗蓝宝石和许多小的钻石、一个历史悠久的蓝绿珠串手镯、和一个有2000年历史的哥伦比亚项链!芬恩的最初设想是,等到他大限将至时带着他的“宝藏箱”到某个无人的狂野中孤独地死去,然后让某个幸运儿同时发现他的尸骨和“宝藏箱”。

幸运的是,芬恩最终奇迹般地战胜癌症幸存了下来。尽管如此,芬恩仍决定继续将“寻宝计划”进

行到底,并真的已经将他的“宝藏箱”埋在某处荒无人烟的群山中。他表示:“一些人也许会说,我在书中埋下的宝藏线索纯属噱头,只是为了吸引那些梦想一夜暴富的人来买书,说那些埋在地下的宝藏根本就是编造的故事。但它是100%真实的,就和我书中所写的一切内容一样真实。”

自从上周NBC电视台的《今日》节目介绍了这本新书后,该书销量大增。因为无数人都试图碰运气找到芬恩的“宝藏箱”,从而使自己成为百万富翁! 综合消息



《追逐的颤栗:回忆录》封面